

Ideal Numantino

PERIÓDICO CATÓLICO

Precios de suscripción
 Trimestre 1,50 pesetas.
 Semestre 2,75 »
 Año 5 »

SE PUBLICA LUNES Y VIERNES
 REDACCION Y ADMINISTRACION: COLLADO, 49

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
 Á PRECIOS CONVENCIONALES



LA SEÑORA

**Doña Micaela Martínez de Azagra
 Y GARCÉS DE MARCILLA
 VIUDA DE GONZALEZ DE GREGORIO**

Ha fallecido en Almazán el día 12 del corriente
 Después de recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

Sus hijos, D. Aurelio, D. Leoncio; hijas políticas, doña Asunción Martínez de Tejada y doña María de la Concepción Arribas; nietos, hermanos, hermana política, sobrinos, primos y demás parientes;

Ruegan á sus amigos la encomienden á Dios y se dignen asistir al Oficio de honras que se celebrará el miércoles 19 del actual, á las nueve de su mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Espino de esta ciudad.

Soria 17 de Mayo de 1909.

Los Sres. Secerdotas que deseen celebrar en dicho día en la referida iglesia Parroquial del Espino, se servirán firmar en la lista que estará á su disposición con este fin.

Conquistas de nuestra época

Todos sabemos, aunque vergonzoso sea decirlo, que la fuerza es la única que en nuestra época impera, y que en ella no es reconocido por lo general el derecho, á no ser que vaya acompañado del número, del dinero, ó de la coacción. Basta para convencernos de ello, si es que ya no lo estuviéramos, leer las reseñas que de las elecciones últimamente hechas ha hecho la prensa de todos los matices. Por ella vemos, una vez más, que este siglo, que para nada tiene que envidiar á aquellos otros que bautizaron con el nombre de bárbaros, salvajes, de hierro, los hijos de estos días resplandecientes, si de algo puede envanecerse es de sostener ese progreso que nos pone casi al nivel de los irracionales, imponiendo ya como deber lo que al mismo tiempo se defiende y siempre se ha considerado como derecho. Porque no cabe duda que la santificación del número es la vergonzosa confesión del derecho de la fuerza. Y ¿es esta la manera de ensalzar la razón humana, el medio de enaltecer la dignidad del hombre? Así lo han dicho los revolucionarios de todos los tiempos, y así creen sin duda con ellos los gobernantes modernos, no teniendo por lo visto otro remedio más que creerles, porque unos y otros, más ó menos racionalistas, así lo proclaman negando de una manera solapada ó abierta que la ley eterna sea la fuente de autoridad, el origen del verdadero derecho. Se pretendía sin duda—y eso hacemos la gracia de reconocerlo—de engrandecer al hombre implantando ese

progreso moderno, defendiendo la soberanía del pueblo representado en la mayoría del número y por medio de esas teorías irracionales, de esos sistemas absurdos no se ha conseguido hasta ahora más que la retrogresión moral que siempre lleva consigo el empobrecimiento, la decadencia, la ruina.

Por eso no es de extrañar que en plena época de civilización, cuando tanto se pregona el progreso, broten espontáneamente al calor de los disolventes principios que se proclaman á todos los vientos el socialismo rabioso y la más espantosa anarquía, queriendo aplicar las consecuencias y pretendiendo valerse del número y de la fuerza que están á su lado, para dar su merecido á esta sociedad corrompida, prevaricadora y apóstata. Con el nombre pomposo de libertad y progreso se arrojó hace tiempo ya la semilla y la revolución se encargará con el tiempo también de recoger el fruto de esa falsa libertad, de ese mentido progreso.

Medida plausible

Leemos en *El Orbe Católico*. El Gobierno se ha mostrado resuelto á perseguir la venta de publicaciones inmorales. Las autoridades escolares han emprendido por su parte una campaña de saneamiento entre la juventud.

Como primera medida han practicado averiguaciones, que revelan, hasta qué punto es profundo el mal.

Todos han convenido en que de nada servirá lo que se haga, si los padres de familia no prestan su apoyo á las campañas moralizadoras.

Contra la pornografía

Bien, muy bien; dirán nuestros amables lee-

tores al enterarse de lo que queda trascrito. Vaya nuestra felicitación más entusiasta al Gobierno, y á cuantos se interesan por la desaparición de tanta inmundicia, que parecía intangible en España, por la libertad con que se exhibe.

¡No es parece, añadimos nosotros, que las autoridades que así obran, se hacen acreedoras á la gratitud eterna de los amantes del bien? No es llegada la hora de dejarse de paliativos para atajar y curar un mal, que tantos estragos viene causando en la Sociedad. ¿Y que, para conseguirlo, no bastan, son insuficientes las disposiciones Ministeriales, y es necesario las secunden los padres de familia, catedráticos y maestros, no menos que la buena prensa? Así lo entienden y sienten las autoridades á que nos referimos, que no son, ¡salid ya de vuestro asombro!, nuestras dignas autoridades, sino las del Gran ducado de Hesse. Allí es donde se ha legislado lo que antecede y así se trabaja, que es precisamente.

Lo que hace falta en España

Valga por lo que valiere—y con todo género de respetos, como nuestros gobernantes se merecen—nos permitimos también recomendarles la lectura de una Real orden, que publica *El Monitor* de la China Septentrional. por si creen de necesidad y llegado el momento, de que, en España, se dé y aplique con todo rigor, una, al tenor de lo que sigue:

Contra la inmoralidad.

Hela aquí.
 «Los empleados que publiquen libros inmorales, perderán su empleo; los particulares que incurran en igual delito, serán condenados á recibir cien palos y ser desterrados á 1.500 kilómetros del lugar donde vivían; los vendedores recibirán cien palos y sufrirán tres años de destierro; los empleados recibirán igual castigo corporal. Dentro del plazo de los 30 días posteriores á la publicación de esta Real orden, deberán ser detenidos todos los ejemplares de obras inmorales y quemados los que estén imprimiéndose.»

Una disposición, encaminada á combatir la inmoralidad, imponiendo multas y algún castigo personal, creemos que es; no solo conveniente, sino necesaria, y de necesidad absoluta, en esta Nación amada.

Porque ¿Puede darse enfermedad contagiosa, peste ó plaga, que cause tanto daño en los cuerpos, en las plantas ó el campo, como las publicaciones pornográficas é inmorales en la sociedad y en las almas? Habrá quien ignore, ó no haya experimentado ya, los terribles efectos de esa verdadera peste, tan extendida en España?

¿Y quien,—aunque todo lo vea con indiferencia—no habrá observado, sintiendo en su corazón gran amargura; la corrupción de costumbres, que hay, casi en todas las clases sociales?

El incalificable ejemplo de muchos padres de familia, y la conducta pública de jóvenes de ambos sexos; ¿quién podrá contemplar, ni aún pensar, sin profunda pena? Son actos y obras son, que nuestra pluma se resiste á señalar.

Por esto, y teniendo en cuenta que son muchas; casi innumerables las leyes, que en el transcurso de pocos años se han sancionado en España; queriendo ó creyendo contribuir á la mayor felicidad y bienestar de sus hijos; y que, en la actualidad pone el Gobierno todo su entusiasmo—que no es pequeño,—y sus fuerzas, que son mayores, á fin de conseguir la aprobación de una, que juzga beneficiosa para la nación; pensamos y decimos:

La aprobación y sanción de una ley, *contra la pornografía é inmoralidad* no reportaría á los españoles, mayores y mejores beneficios, que la de Administración local. ¿Por muchos y buenos que estos sean,—y el tiempo nos lo ha de demostrar—¿qué comparación podrán tener con aquellos?

Mediten sobre este punto cuantos se interesan ó tengan deber de velar por el bien de la Patria; y si,—lo que no creemos—considerasen como *minucias*, las causas que apuntamos, como principales de la ruina de España; ¿Será llegada la hora de que, los católicos

principalmente, dirijamos una exposición en el sentido indicado; que, puesta en manos del Episcopado español, la hiciera llegar hasta las gradas del Trono? Iniciada está la idea.

A la Prensa Católica

La brindamos; rogándole que, si la encuentra aceptable, la apoye con entusiasmo; y como el movimiento se demuestra andando, pongan todos manos en la obra, que ha de ser tan grata para Dios, como beneficiosa para la religión y la Patria.

La Prensa

Solo en la irreflexión que caracteriza nuestro temperamento, podemos encontrar motivos suficientes para que la prensa haya podido alcanzar el poder de que tanto se ufana y abusa, con perjuicio de los mismos lectores, que si la leen se envenenan, y si no la leen y la pagan, contribuyen á que otros perezcan y ellos se acrediten de algo que nadie puede tener por halagüeño.

Pocos ó ninguno serán los pueblos de España á donde no lleguen los periódicos políticos. ¿Qué beneficios reportarán á sus lectores á cambio del dinero que les cobran? ¿Saber noticias? ¡Pero, no está demostrado hasta la evidencia que la información de esa prensa de partido y de negocio, es siempre apasionada, y por la precipitación con que se hace, nunca verídica? Pues si después de leer un periódico de esa naturaleza, el hombre que reflexione no puede estar seguro de saber algo nuevo; y si cierto, de que hay sobradísimos motivos para creer que lo leído no es cierto, por defecto de imparcialidad ó de conocimiento. ¿Per qué seguir leyendo periódicos como los que padecemos, si con su lectura solo conseguimos perder la vista, el dinero y la fé en Dios y en los hombres?

Hace pocos días se celebraron las elecciones municipales en España, y al siguiente, en todas las ciudades, villas y aldeas donde haya un político, y sería rarísimo encontrar una donde no lo haya, se esperó la llegada del periódico para saber el resultado de la jornada, y ¡cuál fué este resultado? El lector de *La Epoca* y el *A B C*, pudo sentirse satisfecho porque el partido conservador, había obtenido un triunfo señaladísimo, así lo decía su periódico. El de *El País España Nueva*, *El Liberal*, no cabría de gozo leyendo en el suyo, que los republicanos habían obtenido una victoria de las que hacen época. Los de *El Imparcial* y el *Heraldo* quedarían convencidos de que las fuerzas liberales del país son poderosas, porque donde la división no había esterilizado sus trabajos habían barrido á sus enemigos de los municipios. Los solidarios tuvieron muchos más votos, que en las elecciones que coparam, y los antisolidarios demostraron que eran mayoría insuperable. Así lo decían los periódicos, según fueran de uno ó de otro bando, y el desgraciado, que como nosotros tuviera obligación de soportar la lectura de tanta inexactitud y de tanta trapacería, necesariamente hubo de preguntarse.

Pero ¿¿quién creó? A *La Epoca*, á *El País* á *El Imparcial*, *El Liberal*, al *A. B. C.*, al *Progreso* ó á *La Veu*, ¿a cual? Si todos se atribuyen el triunfo, ¿qué medios quedan al lector para cerciorarse de si es cierto, ó falso lo que dice su periódico? Ninguno. Pero en esta ocasión no se intranquilece, que si le dicen la verdad. Todos los partidos triunfaron, el derrotado solo fué el pueblo que los soporta y los mantiene, y los enuembra, para que desde las alturas luego se rían de él, y lo que es más sangriento, lo apaleen y lo aniquilen.

El pueblo se tiene la culpa, si cerrara su bolsillo á hojas encargadas de hacer la causa de los políticos con detrimento de todo lo santo, patriótico, noble y justo; no tendrían esos partidos instrumentos tan eficaces como esos periódicos que todo lo desfiguran y corrompon.

Notas literarias

A la Virgen de Mayo.

El canto de una niña.

Madre mía, que tienes amores
á las almas tu sabes mostrar,
yo quisiera decirte loores,
yo quisiera pedirte favores,
yo quisiera tus gracias cantar.

¡Quien me diera expresar la dulzura
que yo siento en mi ser de tu amor!
¡Quien me diera pintar tu hermosura!
¡Quien me diera cantar, Virgen pura,
tu belleza y tu dulce candor!

Más permite á tus plantas postrada
con cariño te venga á decir,
que mi vida te está consagrada
y que vivo de ti enamorada,
y que quiero en tus brazos morir.

Yo te pido me adornes el alma
de pureza y candor celestial,
yo te pido de virgen la palma,
y así pueda gozar dulce calma,
apartada por siempre del mal.

No desoigas el ferviente anhelo
de esta niña y su pobre canción,
Yo en tí siempre cifré mi consuelo,
de tí espero me lleves al cielo
Para verte en la eterna mansión.

En honor de nuestro electo Obispo

Con el título «Justo homenaje á un hijo ilustre de Tuy» leemos en el último número de el diario *La Integridad* una notable circular en la que se invita á todos los hijos de la provincia eclesiástica á contribuir con sus cuotas á la suscripción popular ya iniciada con el mayor entusiasmo, para costear un artístico báculo pastoral; presente que testimoniará al Sr. Lago el cariño y la admiración de sus paisanos. Copiamos á continuación las firmas que autorizan la circular, como prueba de la gran extensión y generalidad que caracterizan el movimiento de opinión que ha de representar el obsequio.

Autorizan el documento:
«El presidente de la Junta popular, El alcalde de Tuy.—Vicepresidentes: Antonino Cerviño, Penitenciario de la Santa I. Catedral; y José E. Herráiz Ruybal, Registrador de la Propiedad.—El tesorero, Leoncio Comesaña González, presidente de la Adoración Nocturna. El contador, Emilio Sias Comas director de *La Integridad*.—Los vocales: Jacobo Giráldez y Gutiérrez de la Peña, juez de 1.ª instancia de Tuy; Antonio García Caño, Arcipreste de la S. I. C.; Miguel Vallejo Rodríguez de Pérez, Rector del Seminario; Juan Sánchez Frade, abad párroco de Tuy; Leopoldo Caula, general de brigada; Justo Sancho Miñano, comandante militar de Tuy; Venancio Lorenzo Rodríguez, diputado provincial; Manuel Piñó Sánchez, juez municipal de Tuy; Benito Gil Ruybal, presidente de la sección de la Cruz Roja; Segundo F. Gándara, presidente de la Cámara de Comercio.—Los secretarios: Valentín Cou-siño Cal, Prior de la V. H. del D. N. de Jesús; y Servando Albuérne Menéndez Conde, presidente del Recreo Artístico.



Sección religiosa

Día 18, *Martes*.—(Letanias).—Ss. Venancio, mr.; Félix de Cantalicio, cf.; Teodoro, Alejandra, Claudia, Eufrosia y cps, mrs.—*La Misa y oficio divino son de San Venancio, con rito doble y color encarnado.*

Día 19, *Miércoles*.—(Letanias).—Ss. Pedro Celestino, papa; Pudenciana, vg; Ciriaca y cps, vgs y mrs; Ibón, pbro.—*La Misa y oficio divino son de San Pedro Celestino, con rito doble y color blanco.*

Día 20, *JUEVES*.—LA ASCENSIÓN DEL SEÑOR.—Ss. Bernardino de Sena, cf.; Basila, vg. y mr.; Anastasio y Teodoro, obps.; Plautina y B. Columba de Roite, vg.—*La Misa y oficio, propios*

de la festividad, con rito doble de primera clase y color blanco.

En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Espino á las once de la mañana, se celebrará Misa rezada de hora con Exposición del Santísimo Sacramento, cantándose entre tanto Nona; y en la de San Juan de Rabanera, también se celebrará Misa de hora con Exposición á las doce de la misma, según costumbre.

Día 21, *Viernes*.—Ss. Secundino, Timoteo, Polio y Eutiquio, mrs.; y Hospicio, cf.—*La Misa y oficio son de San Torcuato y compañeros mártires, con rito doble mayor y color encarnado.*

DE VIERNES A LUNES

Proyecto de Administración
—¿Se aprobará? Esta pregunta, repetida desde el momento que se presentó el ya famoso, por lo manoseado, proyecto, no ha podido jamás contestarse con probabilidades de acertar.

Mientras los conservadores afirman siempre, aunque la necesidad obliga á manifestar que muchas veces lo hicieron no teniéndolas todas consigo, como suele decirse, los liberales, demócratas y republicanos dijeron siempre que no, y el observador, al ver que unas veces la oposición tenía mucho de cómica y otras tomaba apariencias de sinceridad y entereza, no ha podido ni un solo momento inclinarse á favor de una ó de otra solución.

Cuando el Sr. Moret á la cabeza del bloque, aunque arrastrado por la debilidad de su carácter, peregrinaba de pueblo en pueblo encendiendo los ánimos contra el Gobierno y el proyecto, alguna vez hizo sospechar que, si se aprobaba, en todo ó en parte, sería derogado cuando él ocupara el poder; cuando vimos que el orden público estaba amenazado, y en la manifestación, en la merienda y en la famosa denuncia, creíamos encontrar síntomas graves, sospechamos que el proyecto nunca sería ley; pero, cuando el Sr. Moret, dando un giro inesperado á la oposición, se allanó, y poco menos que hizo suyo el proyecto, y en tres tardes lo aprobó el Congreso, creímos que no se podía ya dudar de que sería ley pronto.

Pasó al Senado, y donde menos se podía esperar una oposición sistemática y apasionada; para no desmentir el hecho que ya la inmensa mayoría de los españoles tienen por descontado, de que el parlamentarismo es tan fatal como inconsecuente, se inició una campaña, que si estaba justificada y tenía explicación en el señor Sol y Ortega, era inconcebible en el disciplinado *primer soldado de fila* y en los demócratas que prescindían de la lección que su jefe les diera en el Congreso.

¿Se aprobará ó no se aprobará, volvimos á preguntarnos? Y hoy, aunque sea aventurado siempre adelantar conclusiones, si constituyen las premisas, dichos ó hechos de políticos parlamentarios, y sobre todo si son españoles; viendo que el señor Sol y Ortega, además de estar solo como republicano, prefiere la tribuna del Frontón Central á la que lo llevaron los de Guadalajara; que el *soldado disciplinado señor Montero Ríos* reduce su oposición á permanecer murmurando en los pasillos; que el señor López Domínguez, visto el giro que toman los asuntos de Marruecos no quiere crear dificultades al gobierno; y sobre todo, teniendo en cuenta, que Maura es testarudo y que es capaz de hacer sudar á los ancianos teniendo abiertas las Cortes en Junio y Julio y Agosto si es preciso, y que estos señores no están para ello, aventuramos la respuesta, aunque con todo género de reservas de que creemos, que el proyecto de Administración, tan aplaudido por unos, tan censurado por otros, y de gran trascendencia según todos, será pronto Ley.

Lo de Marruecos.—Las frecuentes conferencias que han celebrado estos días el Sr. Maura y los ministros de Guerra y Marina con los Sres. Moret, López Domínguez y Canalejas; las terminantes afirmaciones del soldado de Crimea, de Melilla y del Espinar de que la situación era crítica y grave, y los rumores de que en el Mi-

nisterio de la Guerra se tomaban medidas para poner tropas en disposición de salir inmediatamente para las posesiones que definitiva ó temporalmente poseemos en Africa, han hecho creer que el fracaso de la Embajada podría ser el principio de acontecimientos belicosos.

Afortunadamente la alarma no ha cundido y hoy nos inclinamos á creer que todo se resolverá en paz y como quieran nuestros *buenos amigos* Eduardo VII y el Kaiser y los franceses, aunque, como es lógico, se cobre bien el *corretaje*.

Extranjero

Francia.—Son contradictorias las noticias que se reciben sobre la huelga de los empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos, y mientras los telegramas de procedencia oficial ó semi-oficial, le dan escasa importancia los que tienen origen de centros informativos, que simpatizan con los huelguistas se la dan extraordinaria.

Nosotros creemos que los empleados de Correos, Telégrafos y Teléfonos, no fundamentando medida tan grave como la huelga general más que en el hecho de que el Gobierno no seaviene á destituir al Sr. Sijnsau, cosa bien pequeña, han contribuido á que la huelga no haya sido secundada y tomado las proporciones que la pasada hizo presumir; pero que si se prolonga por algún tiempo, dado el estado general de oposición al Gobierno, y que las medidas de represión enardecieran más los ánimos de los socialistas, puede llegar á plantearse el más grave de los conflictos que Mr. Clemenceau habrá tenido que afrontar durante su permanencia al frente del Gobierno y cuyo desenlace final si todos lo temen nadie puede predecirlo.

Austria.—Viena, ha engalanado sus calles y formado sus tropas para recibir al *amigo y aliado* Guillermo II.

Después de que los Emperadores se abrazaron, lo primero que hicieron fué enviar un afectuosísimo saludo telegráfico al otro *aliado y amigo* Victor Manuel que ha contestado con otro no menos expresivo.

Estas visitas y saludos parece que tienen la finalidad de desmentir los rumores circulados con insistencia de que la Tríplíce estaba próxima á deshacerse.

Alemania.—El Centro alemán, se ha unido á los conservadores, quedando roto de este modo el bloque liberal conservador que apoyaba los proyectos del Canciller, y este se verá obligado, si ha de sacarlos á flote, á pedir el decreto de disolución, que obtendría fácilmente, si el Emperador no temiese con unas nuevas elecciones aumentar la ya imponente pujanza del socialismo alemán.

BIBLIOGRAFIA

Hemos leído las obritas siguientes recibidas de la Librería Católica de Barcelona.

— *Las Letanias del Sagrado Corazón de Jesús* por el Rdo. P. Daniel M.ª Vives S. J.

Cada invocación de las Letanias es un acto de amor del alma fiel al Sagrado Corazón: meditar las invocaciones de las Letanias es avivar en el alma el amor al Sagrado Corazón: este es el fin que persigue la nueva obrita. Todos los devotos de este Corazón deben leerla y meditar con frecuencia la explicación de las invocaciones de las Letanias.

Forma un artístico volumen de cerca 200 páginas, tamaño 10 x 16 centímetros, con treinta y ocho fotografías, y se vende á 1 peseta en rústica, y á 2 pesetas elegantemente encuadernado en tela y plancha dorada.

— *Noiones de Higiene práctica*, por el Dr. D. Jorge M.ª Anguera de Sojo, no debiera faltar en casa alguna medianamente cuidadosa de la salud de sus individuos y aun de su mismo material bienestar. En páginas relativamente pocas, pues no llegan á doscientas, ha resumido el autor cuanto necesita saberse para la sanidad habitual del cuerpo humano, por medio de la limpieza del mismo, régimen de su alimentación, salubridad de su vivienda y demás que interesa á todos los órdenes de su vida física, más

relacionada de lo que se figuran muchos con los mismos hábitos de su vida moral.

— También hemos recibido «Exodo» revista mensual redactada en Valladolid. Agradecemos el envío.

TEATRO PRINCIPAL

La obra estrenada el Sábado, irreplicablemente interpretada no creemos que llegó á entusiasmar al auditorio como se esperaba. *Raffles* es una creación folletinesca, enteramente fuera del ambiente de nuestro Teatro y que no encaja en las costumbres del pueblo español.

Todo al contrario «Genio alegre» de los hermanos Quintero, que se representó anoche es genuinamente española y aunque conocida de gran parte del público soriano, fué saboreada con agrado, tanto más cuanto que la Compañía del señor Montijano la interpretó muy cuidadosamente cosechando abundantes aplausos.

Noticias.

Varias.

Procedentes del establecimiento oficial de piscicultura del Monasterio de Piedra han sido lanzadas al Duero, en nuestro término municipal, ocho mil truchas salmonadas. Bonito porvenir para los pescadores... si se cumple la ley. Tiempo y dinero perdido en el caso contrario.

— Hemos visto el anuncio circular que el Ayuntamiento de Soria reparte profuamente para facilitar la concurrencia de postores á la subasta que, de los solares procedentes del derruío palacio de los marqueses de la Vilueña, tendrá lugar el día 8 del próximo mes. Contiene un croquis de cada solar y los precios, extensión y límites de cada finca. Deseamos el éxito para este asunto.

— *El pan de los pobres.*—En el cepillo colocado en la Iglesia de las Religiosas carismas de esta ciudad, se han recogido durante la quincena de este mes 2775 pesetas, que se emplearán en socorrer á los pobres con bonos de pan. Seguiremos siempre recomendando tan meritoria limosna.

— Al terminar anoche en la Iglesia de Santa María la Mayor, la sección pública de la vigilia de la adoración nocturna, que la celebraba general por la festividad de San Pascual Bailon, fué avisado con urgencia el Capellán de turno de guardia para prestar los auxilios espirituales á la enferma María N. quien recibió la Santa Unción, falleciendo á los pocos momentos. E. P. D.

— El 20, día de la Ascensión del Señor, y hora de las seis de la mañana, saldrá de la Iglesia parroquial de San Pedro la solemne procesión acostumbrada para administrar la Sagrada Comunión á los enfermos que por hallarse impedidos no han podido cumplir con el Precepto Pascual, á cuyo efecto, las personas interesadas se servirán dar el oportuno aviso á sus Párrocos ó Coadjutores respectivos, para organizar el itinerario de la procesión, que terminará en la Iglesia de Santa María la Mayor, donde se celebrará á continuación una Misa rezada.

El mismo día de la Ascensión, en la Iglesia de San Clemente, a las ocho y media, recibirán la primera Comunión los niños que asisten al Colegio de los RR. PP. Eudistas y los de la parroquia de San Pedro, y por la tarde en la misma iglesia á las cuatro y media solemne función de renovación de las promesas del Bautismo y plática de perseverancia, que les dirigirá el Lic. D. Julián Garcés, Canónigo de la I. I. Colegial.

— Ayer, tuvo lugar en el Burgo de Osma la subasta de la madera necesaria para formar los asientos de los bancos, que, con amarrón de hierro, ha adquirido el Ayuntamiento de dicha villa, con objeto de colocarlos en los soportales de la Plaza y calle Mayor. Cubrió el tipo de la subasta D. Victoriano Aguirre, quedando encargado de la obra. Felicitamos al Ayuntamiento de la capital Diocesana por tan importante mejora.

Elemento oficial.

Ha sido trasladado á la división Hidráulica del Duero, el Substano de esta Jefatura de Obras públicas, D. Pedro García Carrera.

— Previa oposición ha sido nombrado profesor de Pedagogía de este Instituto general y técnico, D. Ramón Almudi.

De sociedad

Ayer regresó de Valladolid el joven Saturnino Rídrueje, á donde marchó el jueves acompañando á su señora madre, con motivo de la enfermedad que aqueja á su hermano Manolo.

Afortunadamente trae noticias satisfactorias del estado del enfermo y deseamos vivamente que continúe la mejoría.

Ayer llegó a Soria, el oficial de telégrafos, nuestro paisano y querido amigo Don Pedro Gil, quien desde Valladolid, donde prestaba sus servicios, ha sido destinado a la villa de Almenar, donde tendrá a su cargo el correo y la estación limitada de dicha villa. Mucho nos alegramos de que regrese a nuestra provincia el joven paisano y al par que le damos la bienvenida, le deseamos prosperidades en su carrera. En el coche salió esta mañana para el punto de su destino.

Ha llegado del Burgo de Osma el comerciante y concejal electo de aquella villa, nuestro particular amigo D. Jesús Ramírez. Sea bien venido.

De Prensa asociada

POR CORREO

Madrid 16 de Mayo de 1903.

El temporal de aguas que se inició hace tres días no lleva ánimos de cesar, por cuyo motivo las fiestas de San Isidro resultan deslucidísimas, teniendo que suspenderse la corrida de toros anunciada para esta tarde y encontrándose poco menos que desierta de romeros la pradera de nuestro Santo Patrón.

Los teatros, cafés y cinematógrafos se hallan, en cambio, muy concurridos, pues son los únicos sitios que pueden en estos días frecuentar los forasteros.

Como día festivo y por las vacaciones parlamentarias de tres días, que alejaron de Madrid a gran número de personajes de distintos partidos, los círculos políticos se hallan bastante desanimados, por no decir desiertos, dedicándose las contadas personas que se encontraban en ellos a hacer profecías o vaticinios sobre el giro de los debates pendientes; la campaña emprendida por algunos individuos de las minorías de ambas Cámaras para entorpecer la obra del gobierno, que desea a todo trance dejar aprobada antes del mes de Julio.

El Comisario general de policía señor Millán Astray salió anoche para Valencia en comisión extraordinaria del servicio.

El infante don Carlos y su esposa doña María Luisa marcharán pronto a Portugal.

El viaje del rey a Valencia se ha aplazado hasta el viernes por la noche a causa del temporal allí reinante.

Esta tarde se ha verificado en la Real Academia de la Historia la solemne recepción de don Antonio Bázquez, que ocupa la vacante que dejó en aquella docta corporación el señor mar-

qués de Ayerbe; leyendo el recibiéndario un brillantísimo discurso, haciendo un examen de conjunto de los trabajos geográficos de la época y contestándole el señor Beltrán Rózpide, ambos fueron muy aplaudidos.

París.—La estatua de Juana de Arco está cubierta de flores y las casas engaltonadas. Son grandiosas y espléndidas las fiestas que se celebran en el templo de Nuestra Señora de París con dicho motivo, habiendo oficiado el Arzobispo monseñor Amette.

Esta mañana se celebraron los mitines hablando individuos de distintos sindicatos, acordando proclamar la huelga general. Se ejerce rigurosa vigilancia en las oficinas de telégrafos y en los buzones de Correos, en previsión de destrozos.

Dicen de Buenos Aires, que ha sido muy comentado el discurso leído por el presidente de la República Argentina en el solemne acto de la apertura del Parlamento, pues dió cuenta del próspero estado en que se halla el erario público, de la cesión gratuita de un cable que pondrá en comunicación a aquella República con Europa, de las excelentes relaciones de amistad con todas las grandes potencias y de un proyecto de arbitraje con los Estados Unidos, que se someterá a la Cámara.

Los periódicos alemanes comentan entusiasmados la visita del Kaiser a Viena que viene a reforzar la Triple Alianza, reconstituyéndola.

El Sultán de Turquía ha recibido a los Delegados del Patriarca de Armenia habiéndoles prometido restablecer el orden en adana.

Los Albaneses se niegan a invocar en sus plegarias el nombre del nuevo Sultán—Burrhan Eddine el hijo preferido de Abdul-Hamid ha sido arrestado en Constantinopla y será llevado a Monastir.

La huelga de los empleados de correos de París encuéntrase estacionada.

Por telégrafo

Madrid 17, 10, 15 m.)

Almuerzo regio

La exemperatriz Eugenia fué obsequiada ayer con un almuerzo en el palacio Real, al que asistieron los reyes y personajes palatinos. Después de su estancia en esta Corte saldrá para Hendaya dicha señora.

El cumpleaños de D. Alfonso

Con motivo de la festividad del día, el Rey ha donado a las sociedades benéficas 25.000 pesetas, que se repartirán según la importancia de las necesidades de dichas asociaciones. Todos los edificios públicos lucen las acostumbradas colgaduras.

Aplazamientos

D. Alfonso ha aplazado el viaje a Valencia, suspendiéndose con estemotivo la inauguración de la Exposición. También se ha suspendido la proyectada peregrinación a Valencia, hasta el día 19.

(Madrid 17, 11)

Los eléctricos

De Palencia llegó días pasados a Madrid Filomena Merino con objeto de pasar unos días en compañía de sus hijos. Al dirigirse anoche al Circo, un tranvía eléctrico la atropelló en la calle de Bravo Murillo, dejándola muerta en el lugar de la catástrofe.

¿Asesinato?

Telegrafían de Oviedo que ayer unos individuos llamados Rufo y José dispararon varios tiros contra Aurelio Alvarez, causándole gravísimas heridas.

Azcárate discurrea

Según telegramas recibidos de Bilbao anoche pronunció un discurso el señor Azcárate en dicha villa sobre el manoseado tema de las Religiones (1).

La huelga se agrava

Madrid 17 11,50

Telegramas de París, comunican que han aparecido en aquella capital, cortados muchos hilos telegráficos e incendiados algunos buzones de correos. Hay grandes temores de que la huelga se complique, y sufran muchos perjuicios el Comercio y toda la comunicación postal y telegráfica.

(1) N. DE LA R: Suponemos que no serían muy aceptables los conceptos que desarrollara en su discurso.

Un rayo que mata

En el caserío de Elguita, (Guipúzcoa) descargó una horrosa tormenta, matando un rayo al colono Federico Aranzabal.

Entusiasmo legítimo

Continúan en todo Francia celebrándose con el mayor entusiasmo las solemnes fiestas en honor de Juana de Arco. Hoy se han adornado con el mayor gusto las estatuas de la heroína y muchas casas de París.

La reina Margarita

La reina viuda de Italia, Margarita de Orleans, se halla enferma, despertando su estado serias inquietudes.

El infante D. Carlos

La solemne procesión celebrada en Alcalá de Henares la ha presidido el infante D. Carlos. El acto ha causado una impresión muy edificante a la numerosa concurrencia.

PRENSA ASOCIADA.

En el hogar

Charadas

Mi primera y tertia niegan,
Pero mi segunda afirma,
Y en pró y en contra del todo
Disputan personas dignas.

Solución a las charadas del número anterior:
ESPAÑOLA.

Cementos

Rápido, Lento y Portland. Se venden en el Establecimiento de Antonio Canalejo, Collado, 47, a los precios de pesetas 2,25, saco de 40 kgs.; el Rápido y Lento, los mismos; de 10 sacos en adelante, a pesetas 2 y Portland, a 4 pesetas saco de 50 kilogramos; desde 10 sacos en adelante, a 3,75. Grandes rebajas por vagones completos.

Tip. TIERRA SORIANA, de J. Sáenz.

Adolfo Alvarez, Médico-oculista,

Permanecerá en Soria todo el mes de Mayo

Fonda de Victoriano de Marco

Durante su estancia en Soria, quedan al frente de la Clínica de Valladolid D. Emilio y don Pedro Alvarado.

— 12 —

Juan F. Muñoz Pabón, Pbro.

JUSTA Y RUFINA

co-estero, no menos puesto, almidonado, oloroso y reluciente.

Don Roque «se había impuesto» de que habían llegado a la localidad personas tan predilectas (quería decir principales) como el señor de Don Alvaro y sus hijas; y se creía en la dignación (quería decir deber) de hacerles el honor de visitarlos. Su hijo, Don Bartolomé, que estaba presente, secretario del Ayuntamiento de «la localidad» tenía por su parte el mismo gusto; y los dos en el íte habían salido de su casa, y allí los tenía el señor de Don Alvaro, para disponer de ellos a su libre arbitrio. (Siempre confundía el buen señor las especies arbitro y arbitrio.)

—Muchas gracias, señores—les respondió el vicitado—y quedo obligadísimo a corresponder a tantas atenciones que no merezco.

Nada de eso, señor,—prosiguió Bartolo—cumplimos una obligación muy sagrada; y sentimos un gran placer en poner a su disposición cuanto somos, valemós y significamos.

—Mis hijas Justa y Rufina... Los señores Don Roque Cerro y Don Bartolomé, su hijo.—

Las frases de saludo y los apretónes de mano de rigor, y a sentarse los cinco con la mayor compostura. Don Roque y su unigénito, en el sofá consabido. Los de la casa del Duque, en los mismos lugares en que en la visita anterior. Don Bartolo «ha caído» junto a Rufina... ¡coincidencias!

Don Roque sigue en el uso de la palabra.

—Pues sí, señor y señoritas; me parece que Cascotes tiene las mejores condiciones topográficas para la total higiene del señor de Don Alvaro. Aquí los pisos son muy respirables. (Justa y Rufina cambian una mirada de inteligencia que equivale a este signo ortográfico ¿.....?) y no viene aquí ningún

forastero indígena, que no se mejore, sobre todo, si tiene la maletida en el pulmón. La mejor apoplegia (apología quería decir) que se puede hacer de esta localidad es que no hay ni un tísico en toda ella, y que son muy contados los que vienen y no se curan rápidamente.

—Espero—contestó Don Alvaro—que eso me sucederá a mí, y en busca de ello he salido de mi casa; aunque, si he de decir la verdad tal y como la siento, no espero más allá de una leve mejoría; ¡está esto tan arraigado!... Pero, dejando a un lado todo esto, doloroso hasta de ser oído, ¿me permite el señor Don Bartolomé que le pregunte, si no es indiscreción, si es casado, ó soltero?

—Sí señor, soltero—respondió su padre.—Aquí donde V. lo ve, que parece un San Cristóbal, aunque en mala comparación, es una criatura materialmente como quien dice. Veinte años nada más. «Ahora bien» que es grande de suyo, y esto le viene de la generalología materna. Pero es soltero; aunque, quizás y sin quizás, él quisiera otra cosa muy distinta.....

—¿Ahí es amcs?—preguntó jovial-

mente Don Alvaro, sin mal dita la curiosidad, sino por hacer los honores de la casa como ahora se dice.

—¡Qué se yo que le diga a usted!—contestó Don Roque—por ahí corre la armófera de que una de las dos de la Viuda como llamamos por acá a la de Algarín, no le parece a mi hijo saco de paja... ¡Qué quiere usted! ¡ese es el mundo!—

A Don Bartolo no le hace gracia el giro que va tomando la conversación. ¡Mira que venir el mentecato de su padre con la armófera de la Fanny, cuando estaba él acariciando la idea de nombrar secretaria de la yuntamiento de la localidad a Rufina!... ¡Coincidencias, hombre, coincidencias!...

Don Alvaro ha conocido que al anti-guo seminarista le ha molestado algo de lo que se ha dicho. Ni sabe qué, ni le importa saberlo; pero están en la casa del caballero, y éste se cree obligado a llevar la conversación a donde ninguno se moleste; y cátafe el pobre del tiempo, hecho víctima inocente de la verbosidad impetuosa de Don Roque.

Aquello que estaba haciendo no eran calores, ó por lo menos «no eran naturales». ¡Si se veían salir de la tierra

Máquinas y accesorios para fotografía.—Papeles, placas, productos. Lista de precios gratis.

Alfonso I, 19, entresuelo, ZARAGOZA

PHOTOS

Revista mensual ilustrada de fotografía.—Concursos y ventajas a sus suscriptores.—5 pesetas anuales. Número de muestra gratis. Representante en Soria y su provincia

Farmacia y droguería JOSE MORALES ORANTES

Nicasio Ruiz

60, Collado, 60
SOMBRERERIA
SORIA

Surtido completo en sombreros hongos y flexibles, últimas novedades.—Gorras de viaje y de fantasía, desde 1 á 4 pesetas.

Para señores sacerdotes surtido completo en sombreros de teja, gorros fiadores, bonetes, etcétera.

Se reciben encargos á la medida servidos á las veinticuatro horas.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

Esto se demuestra con las obras.

LA POSITIVA

GRAN ZAPATERIA

de Francisco Modrego

Tengo el gusto de poner en conocimiento de mi numerosa clientela y del público en general que esta verdadera Zapatería de MODREGO, que estaba instalada en la esquina de la calle de la Claustro se ha trasladado á la calle del COLLADO, 70, donde estaba la antigua sombrería de Hilario Blasco, donde encontrarán, como siempre, un abundante surtido de calzado de todos clases, todo construido en mis talleres por oficiales de primera.

Especialidad en calzado de lujo

El que quiera ir bien calzado y no tener callos, que visite este establecimiento y apreciará las últimas novedades conocidas hasta el día. No equivocarse con alguno que vende con el mismo nombre.

COLLADO, 70.—SORIA

Ferretería y taller de Cerrajería

DE

CLAUDIO ALCALDE

El más antiguo y acreditado de esta provincia
Plaza de Aceña, 16, y Marqués del Vadillo, 4.—SORIA

Solución Benedicto

DE GLICERO-FOSFATO DE CAL **Creosotal**
CON

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrhos crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, raquitismo, escrofulismo, etc.—Frasco, 2,50 ptas. Depósito: Farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid.—En SORIA, D. José Morales Orantes, Collado, 6.



ÓPTICA

Relojería y Taller de H. Pastora.

Concesionario de los Países Bajos. Corresponsal de la Compañía Francesa Gramophone y relojero del Ferrocarril.

Collado, 25 (soportales)

Nada más apropiado para amenizar las veladas que se celebran en muchos pueblos, que un gramófono de esta casa, que después se sortean entre los concurrentes.

MOLINO DE LA PRADERA

PROPIEDAD DE D. NICOLÁS BENITO

Examinadas las obras importantes verificadas en el mismo por la acreditada casa AVERLY, de Zaragoza, que ha montado dos magníficas piedras francesas y cernido. El molinero Vicente Gómez lo hace saber al público por si se digna honrarle con sus encargos, garantizando el buen resultado en toda clase de operaciones.

Hemoglobina Líquida Dr. GRAU

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es un medicamento infalible para curar la anemia, palidez, clorosis y pobreza de sangre. Favorece muy eficazmente el desarrollo de las jóvenes.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es inalterable por su manera especial y elegante de estar en vasada en tubitos esterilizados y perfectamente cerrados.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es de resultados positivos y constantes en la anemia, clorosis, linfatismo, escrófulas, menstruaciones difíciles y dolorosas en todas las enfermedades, cuyo origen es la debilidad y pobreza de sangre.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, usándola en la edad del crecimiento, facilita y regulariza los periodos de las jóvenes, contribuyendo á su completo desarrollo.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, por su poder tónico y excitante sobre los nervios, es de inmejorables resultados en la neurastenia, insomnio, vahidos, dolores de cabeza.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, tiene una acción pronta, enérgica y rápida, y por su poder nutritivo tonifica y fortalece las funciones de la vida, no teniendo rival para normalizar las pérdidas de sangre por hemorragias en las parturientas.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, es de resultados admirables en el desarrollo y crecimiento de los niños cuya constitución es débil y raquítica.

La Hemoglobina líquida Dr. Grau, no produce perturbación al estómago, ni irritaciones, ni estreñimientos, como acontece casi siempre con los demás preparados ferruginosos. Es el principio ferruginoso natural de la sangre contenido en los glóbulos rojos de la misma, á los cuales imprime el color y la acción fisiológica. Se toma antes de las comidas, disolviendo el contenido del tubo en dos cucharaditas de agua azucarada.

La Hemoglobina líquida Dr. GRAU

ha sido aprobada por la Real Academia de Medicina y Cirugía de Barcelona. Premiada con Medalla de plata por el Colegio de farmacéuticos de Barcelona. En la Exposición internacional de Viena de 1905 ha obtenido la más alta recompensa, ó sea Medalla de Oro é Insignia de Honor. En la Exposición Hispano-francesa de Zaragoza le ha sido otorgado Diploma de Honor

De venta en Soria: Farmacia y Droguería de D. José Morales Orantes, Collado, 6

LA IODHYRINE del DOCTOR DESCHAMP
(Sellos pílulares)
HACE ADELGAZAR
progresivamente en pocas semanas.
Es el Especifico por Excelencia de la

OBESIDAD

Único producto serio, garantido absolutamente inofensivo.
Sin acción nociva sobre el Corazón, el Estómago, los Riñones. No deja arrugas. Conviene á ambos sexos.
Labor. DUBOIS-LALEUF, 7, Rue Jadin, PARIS (France).
y en todas las buenas Boticas.

Únicos Representantes en ESPAÑA: DOMENECH y A. LOPEZ, Pl. Nueva, 3, BARCELONA.

De venta en Soria: Farmacia y Droguería de D. José Morales Orantes, Collado, 6.

Gran comercio

DE

Tejidos nacionales y extranjeros

DE

José Ropero

Calle del Collado, 61.—SORIA

Inmenso surtido en toda clase de artículos.

Especialidad en géneros blancos de hilo y algodón.

Casimires, Tricots, Merinos, Lanas, etc., tanto para caballeros como para señoras.

Collado, 61—Soria

Esquina á la plaza de S. Esteban

EL PROGRESO

Antigua zapatería de Lapuente

y Modrego, hoy de

Juan Lapuente

Collado, 86 y 88. Soria

Esta antigua y acreditada zapatería es la misma que por espacio de 20 años ha venido conociéndose por el público bajo la razón social de LAPUENTE Y MODREGO, y que en lo sucesivo y con motivo de la disolución de la antigua Sociedad será solo de JUAM LAPUENTE por ser éste quien se ha hecho cargo de todos los negocios y asuntos de la misma. Así pues, cuantos encargos quieran hacerse á esta antigua casa se dirigirán todos á mi nombre, pues el socio Modrego, dejó por completo de pertenecer á la misma, por lo que en lo sucesivo tiene el gusto de ofrecerse solo Juan Lapuente Muriel

Fábrica de Jabón de todas clases

Premiado con dos medallas de oro y plata

Fábrica de Lejía líquida

Para el colado y saneamiento de la ropa.

Almacén de Coloniales

para la venta al por mayor, rebajando los derechos de Consumos á todo el que compre para fuera de la población en cantidad de 25 kilos ó litros, por lo menos,

Pedro Llorente

ESTUDIOS, 2 y COLLADO, 21
SUCURSA: Plaza de Aceña (antes Herradores), 15.—SORIA

Chocolates Llorente Marca "El León,"

Premiados últimamente en Zaragoza con Medalla de plata.

La gran aceptación de estos chocolates es consecuencia natural de su esmerada fabricación, hecha á la vista del público.

El que no haya probado el CHOCOLATE LLORENTE marca EL LEON. se le invita á que lo pruebe y se convencerá de la superioridad de sus clases.

El «Chocolate Llorente» es el mejor de todos

Esta casa ha obtenido cuatro recompensas industriales, confirmando así la bondad de sus productos que elabora.

LAXANTE DEL DOCTOR DESCHAMP

PASTILLAS PURGANTES

compuestas de extractos vegetales, absolutamente inofensivas. Es el mejor

PURGANTE

el más suave y activo que se conoce. No irrita ni produce pesadez al estómago. Es el preferido de los niños y personas reacias á los purgantes.

Labor. DUBOIS-LALEUF, París

Representantes: DOMENECH y A. LOPEZ, Plaza Nueva, 3, BARCELONA

De venta en Soria: Farmacia y Droguería de don José Morales Orantes, Collado, 9.

GRAN TALLER

DE

ENCUADERNACION

Se hace toda clase de trabajos en rústica, cartóné, holandesa y piel, confeccionados lujosamente y á precios sumamente económicos.

Dorado en cintas de seda.

Se barniza toda clase de mapas y se colocan en tela y medias cañas.

Se garantizan todos los trabajos que se hagan en esta casa.

Especialidad en Cantorales, Misales y Devocionarios

MANUEL GUZMÁN

Premiado con Diploma de cooperación en el Ateneo Instructivo del Obrero (Guadalajara)

No equivocarse.—Ferial, 2.—Soria